



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

16 октября 2024 года, № 209 (8787)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Ташкентская область: экономические реформы приносят результаты во всех отраслях

Президент Шавкат Мирзиёев 15 октября посетил город Алмалык Ташкентской области.



Основой и движущей силой этого города является Алмалыкский горно-металлургический комбинат. Во многом благодаря этому комплексу развивается экономика, создаются рабочие места, жилье, учреждения культуры и образования города. Сегодня необходимо обеспечивать непрерывный рост, идти в ногу со временем. Глава государства ста-

вит задачу развития каждой сферы на научной основе. В соответствии с этим налажена подготовка кадров и в Алмалыке. В частности, в городе открыты филиалы Ташкентского государственного технического университета и Московского института стали и сплавов. Недавно в дополнение к ним была создана Инженерная шко-

ла Алмалыкского горно-металлургического комбината. Президент в первую очередь ознакомился с деятельностью данной школы. Здесь на основе немецкого опыта будут ежегодно готовить 480 инженеров, смогут повышать квалификацию тысячи сотрудников. Учебный процесс проводится с участием за-

рубежных профессоров и преподавателей. Учебная программа разработана на основе передовых образовательных методик Фрайбергской горной академии Германии, компаний «GP Günter Rappenburg AG» и «Aurubis AG». В соответствии с этим школа оснащена современным учебно-практическим оборудованием по таким направле-

ям, как механика, металлургия, автоматизация производства, обогащение полезных ископаемых, энергетика. Глава государства посетил эти кабинеты и побеседовал с молодежью, проходящей обучение. — Времена меняются, в каждую сферу проникают инновации. Чтобы стать достойными квалифицированными специалистами, вы должны

постоянно работать над собой. Будущее комбината в цифровизации. Необходимо цифровизировать каждый отдел, каждый этап производства, — сказал Шавкат Мирзиёев. 2

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Участникам международной научно-практической конференции «Ислам — религия добра и мира»

Уважаемые участники конференции! Дорогие друзья! Искренне поздравляю вас с открытием международной конференции «Ислам — религия добра и мира», которая проходит в наших городах — столице Ташкенте и древней Хиве. Дорогие гости из стран дальнего и ближнего зарубежья — руководители авторитетных международных исламских организаций, известные ученые и улемы, общественные деятели и исследователи, — мы видим в вас послов мира, дружбы и согласия. Мы хорошо знаем и высоко ценим вашу активную деятельность, направленную на раскрытие гуманистической сути священной религии ислам,

изучение и широкую популяризацию наследия великих мусульманских мыслителей, внесших огромный вклад в развитие мировой науки и цивилизации. От имени нашего народа и от себя лично выражаю вам глубокую признательность за ваши благие дела. Добро пожаловать в гостеприимный Узбекистан! Дорогие друзья! Как известно, проведение сегодняшней конференции было инициировано Узбекистаном на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 19 сентября 2023 года в Нью-Йорке. Мы рады, что эту добрую инициативу поддержало международное сообщество и такие, как вы, просвещенные и

разносторонне мыслящие личности. Наша конференция, конечно, неслучайно названа «Ислам — религия добра и мира». Всем хорошо известно, что ислам — это великое учение, ниспосланное человечеству как религия мира и благих деяний. Так, в 208-м аяте суры «Ал-Бакара» священного Корана звучит призыв: «**О те, которые уверовали, всецело вступайте в дело мира!**». В известном хадисе, который приводит наш выдающийся соотечественник Имам Термизи, говорится: «**Просите у Аллаха прощения и мира. Потому что никому не было дано лучшей благодати после веры, чем мир**», тем самым особо подчеркивается неопределимое значение мира и

стабильности в жизни человечества. Сегодня в Новом Узбекистане осуществляются масштабные реформы, направленные на бережное сохранение, научное изучение, доведение до наших соотечественников и мировой общественности благородных ценностей ислама, наследия всемирно известных ученых и улемов. Ярким подтверждением этого являются созданные в нашей стране в последние семь лет международные научно-исследовательские центры Имама Бухари, Имама Термизи, Имама Мотуриди, Имама Мотуриди, организация деятельности уникального Центра исламской цивилизации. Кроме того, переведены на узбекский язык бесценные для

исламского мира произведения Имама Бухари «Сахихи Бухарий», «Тарих», «Халку афвол ал-ибод», Имама Термизи — «Сунани Термизий», Имама Мотуриди — «Таввилот ал-Куръон», «Тавхид», Абу Муина Насафи — «Табсиратул адилла», Бурхониддина Маргинони — «Хидоя», к ним подготовлены современные комментарии, и эта работа последовательно продолжается. Все мы свидетели того, как в последние годы наряду с позитивными сторонами глобализации в мире наблюдаются и негативные тенденции, в частности, проявления исламофобии, влияющие на мышление, образ жизни, культуру, традиции и ценности мусульманских обществ. В этой связи, несомненно, большое значение будет иметь

обсуждение на нашей конференции таких важных тем, как укрепление мира и спокойствия на земле, сохранение исконных мусульманских ценностей, развитие религии ислам в условиях глобализации в гармонии с современными реалиями, предотвращение различных угроз духовной чистоте и нравственности, социальная защита в исламе. Уверен, что открытые дискуссии в ходе конференции, выдвигаемые идеи и инициативы станут важным шагом в раскрытии и популяризации истинной сути священной религии ислам, ее благих идей, служащих добру и миру. В рамках международной конференции вы непосредственно ознакомитесь с созданными в нашей стране ус-

ловиями для мусульман, осуществляемой работой по обеспечению свободы совести, почитанию памяти великих предков, проведению исследований и популяризации их научно-просветительского наследия, редких рукописей и, надеемся, представите новые предложения и рекомендации по дальнейшему развитию нашего сотрудничества в этом направлении. Еще раз поздравляю вас с открытием сегодняшнего авторитетного форума, прошу у Всевышнего для всех вас крепкого здоровья и успехов в научной и творческой деятельности. Шавкат МИРЗИЁЕВ, Президент Республики Узбекистан

НС КОНТАКТЫ Продолжение плодотворного сотрудничества

Делегация, возглавляемая Председателем Сената Олией Мажлиса Танзиллой Нарбаевой, находится в Женеве для участия в 149-й Ассамблее Межпарламентского союза. В рамках визита члены делегации принимают участие в дебатах и сессиях на разные темы. Сенатор Орал Атаниязова выступила с докладом на заседании программы Межпарламентского союза «Здоровье для всех». Программа представляет собой инициативу, направленную на укрепление глобального здравоохранения и обеспечение для всех равного доступа к медицинским услугам. В Узбекистане прилагаются все необходимые усилия по модернизации системы здравоохранения.

На полях ассамблеи Председатель Сената Олия Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с председателем Межпарламентского союза Тулией Эксон. Внимание акцентировано на эффективности работы, проводимой совместно с Межпарламентским союзом, планах на перспективу. Т. Эксон отметила экономическое развитие Узбекистана, совершенствование системы соцзащиты и реформы по обеспечению приоритета прав человека. Отмечена деятельность в рамках Целей устойчивого развития и работа, проводимая парламентом Узбекистана в этом направлении. 2

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИИ МАЖЛИСА Придать импульс масштабным преобразованиям

Состоялось пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели проекты законов, затрагивающих интересы граждан и бизнеса. Инвестициям зеленый свет Депутаты постатейно во втором чтении рассмотрели законопроект, направленный на совершенствование инвестиций и инвестиционной деятельности. Проектом определяются гарантии, права и обязанности инвесторов и вопросы их господдержки. Отражены нормы, направленные на создание более благоприятной инвестиционной среды, соответствующей действующему инвестиционному законодательству передовым международным стандартам, в том числе правилам Всемирной торговой организации.

Расширяются меры и льготы по стимулированию инвестиций. Требование о доле иностранных инвесторов в предпринятии с иностранными инвестициями снижается с 15 до 10 процентов. Предусмотрены новые подходы к господдержке инвесторов. Нормами законопроекта отменяются излишние ограничения, классификация инвестиционных проектов определяется на законодательном уровне. В ходе подготовки документа ко второму чтению члены ответственного комитета доработали нормы с учетом предложений депутатов. Законопроект принят депутатами. 2

Выборы-2024

Политические партии активно проводят предвыборную агитацию в рамках избирательной кампании по выборам депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. Сегодня Демократическая партия «Миллий тикланиш» выступает со статьей «Национальные и общечеловеческие ценности — важная основа духовного возрождения и культурного прогресса».

(Читайте на 3-й стр.)

НАЦИОНАЛЬНЫЕ И ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ЦЕННОСТИ — ВАЖНАЯ ОСНОВА ДУХОВНОГО ВОЗРОЖДЕНИЯ И КУЛЬТУРНОГО ПРОГРЕССА



“MILLIY TIKLANISH”
DEMOKRATIK PARTIYASI

Нынешние стремительные преобразования во всех сферах страны способствуют дальнейшему развитию Нового Узбекистана. Эти изменения служат и более эффективной организации деятельности Демократической партии «Миллий тикланиш».

В Основном законе в очередной раз признана важная роль национальных и общечеловеческих ценностей в развитии духовности, особенно в воспитании молодого поколения.

Включение в Конституцию в новой редакции нормы о том, что государство и общество заботятся о формировании у детей и молодежи приверженности национальным и общечеловеческим ценностям, гордости за страну и богатое культурное наследие, чувства патриотизма, служит правовой базой и надежной защитой для развития на основе ценностей.

Все вышеперечисленные призывы вообрали в себя идеи и взгляды, составляющие систему национальных ценностей нашего народа. В центре благородной цели формирования основ третьего Ренессанса находятся высшие ценности — человек и его жизнь, а принятие Стратегии «Узбекистан-2030», состоящей из ста благородных целей по дальнейшему возвышению достоинства человека, создает благоприятные условия для возрождения национальных ценностей и их дальнейшего укрепления.

Демократическая партия «Миллий тикланиш» в преамбуле своей предвыборной программы на 2025—2029 годы отмечает: «Признавая эффективность широкомасштабных реформ, реализованных за последние семь лет Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым по построению сильного государства — Нового Узбекистана, партия всесторонне поддерживает реализацию целей Стратегии «Узбекистан-2030».

На проходящих очередных выборах в парламент и местные Кенгаши мы определили главной целью решение задачи «Построение процветающего общества с опорой на сильное государство, законы которого находятся в гармонии национальных ценностей с общечеловеческими, где основной ценностью является человек», а главным девизом — идею «Развитие на основе ценностей».

Для нас девиз «Развитие на основе ценностей» является объединяющим призывом добиться благополучия народа и сделать Узбекистан сильным государством, где будут гармонично сочетаться национальные культурные ценности и прогресс.

Национальные ценности — это совокупность духовных, культурных, социальных и исторических принципов, объединяющих нацию, формирующих идентичность и определяющих ее поведение на индивидуальном и коллективном уровне. Национальные ценности — бесценное наследие, передающееся из поколения в поколение. Специалисты в этой области утверждают, что ценности бывают природными, материальными, духовными, социально-политическими, моральными, экономическими, с точки зрения их применения — личными, семейными, коллективными, национальными, региональными и универсальными.

Во всех разделах предвыборной программы определены конкретные цели и задачи по возрождению наших ценностей и их развитию. Второе направление программы носит название «Духовный рост и развитие культуры» и состоит из трех разделов и 26 задач.

Развитие национальной культуры и духовности, сохранение и приумножение ценностей — наши главные задачи

Партия призывает каждого соотечественника сплотиться вокруг идеи «Мы единый народ, мы узбекистанцы», независимо от того, в какой точке планеты мы находимся.

ся, осознать свою принадлежность Родине, вооружить людей творческими идеями на основе национальных ценностей.

Мы знаем, что духовность и культура составляют основу наших национальных ценностей, и абсолютно уверены: человек, сознательно ощущающий принадлежность к высокодуховному и культурному народу, никогда не последует за морально и идейно низкой культурой, не впадает в зависимость. Поэтому партия признает обеспечение духовного развития, вывод культуры на новый уровень основой стабильности социальной и духовной среды в обществе.

Партия считает, что принцип «История — маяк к будущему!» должен стать программным в процессе ее духовного роста. С этой точки зрения основу политики нашей партии составляет опора на развитие нашей государственности, имеющей трехтысячелетнюю историю, на научное, культурное и духовное наследие наших великих предков, внесших неоценимый вклад в мировую цивилизацию.

В своей предвыборной программе партия отмечает, что для реализации потенциала человека важны его духовный мир и культурное мировоззрение. С целью повышения уровня духовного и культурного развития общества путем популяризации культуры чтения, пропаганды театра, кино и других направлений искусства мы выдвигаем следующие предложения:

- повышение ответственности хокимов в сфере культуры и образования;
- разработка программы развития театрального искусства;



- создание концепции производства национальных сериалов;
- развитие детской литературы, музыки, песни, искусства, кино, мультфильмов, издательской деятельности;
- совершенствование порядка использования национальных и иных символов, гербов;
- исследование древних произведений и рукописей, увеличение их изданий;
- классификация ценностей, создание перечня тех, которые необходимо восстановить, обеспечить их преемственность и популяризация;
- вышеуказанные задачи важны, поскольку охватывают практически

все средства продвижения национальных ценностей.

Продолжим тему, рассмотрев несколько примеров того, какую значимость в формировании культуры чтения имеет развитие детской литературы. Ведь самосознание — интеллектуальный процесс, а развитие интеллектуальных способностей неразрывно связано с культурой чтения.

Возрастает внимание к библиотекам в нашей стране. Для читателей создаются необходимые условия. Большое значение для дальнейшего усиления работы в этом направлении имеет пополнение книжных фондов информационно-библиотечных учреждений новыми изданиями.

В ходе контрольно-аналитической работы, проведенной нашей партией с участием депутатских групп по этому вопросу, было установлено наличие реальной необходимости в обновлении некоторых информационно-библиотечных фондов, обслуживающих население страны.

В этом плане считаем важным усилить снабжение информационно-библиотечных фондов, находящихся в ведении Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои, усилить внимание к строительству и реконструкции зданий, в которых находятся библиотеки.

В последние годы наша партия рассматривает в качестве одной из основных задач развитие детской литературы. В новой программе партии определены задачи развития детской литературы, музыки, песни, искусства, кино, мультфильмов, издательской деятельности.

Несмотря на принятие Национальной программы развития и поддержки культуры чтения на 2020—2025 годы, в стране вопрос формирования культуры чтения среди детей и подростков продолжает сохранять актуальность.

Еще один вопрос. Ежегодно в республике издается 5—7 тысяч наименований литературы. Из них 25 процентов составляет детская литература. По состоянию на 2023 год издано 8,5 миллиона экземпляров детской литературы 1 377 наименований. Однако большинство из них — переиздания.

Согласно статистике, в мире издается больше детской литерату-

ры, чем книг для взрослых. Например, 70 процентов общего количества книг, изданных в Турции, Италии, Испании, Японии, составляет детская литература, 30 процентов — литература для взрослых.

Продвигаемое партией предложение о развитии детской литературы, музыки, искусства, кино, мультфильмов, издательской деятельности — важная инициатива, нацеленная на решение ряда актуальных вопросов.

В предвыборную программу включена задача по классификации ценностей, созданию перечня тех, которые необходимо восстановить, обеспечению их преемственности и популяризации.

На прошлых выборах на основе тщательного анализа современных ценностей и традиций были поставлены задачи выделить категории «исчезающие ценности и традиции, нуждающиеся в восстановлении», «традиции, противоречащие нашим национальным ценнос-

Охрана культурного наследия, использование, совершенствование организационно-правовой базы — в центре нашего внимания

Развитие культуры имеет важное значение в социальном, экономическом и политическом развитии народа. Поддержка сферы культуры способствует повышению уровня жизни народа и повышению национальной гордости. В эпоху глобализации сохранение национальной культуры и ценностей остается важным вопросом для каждой нации.

С этой точки зрения партия выступает за урегулирование системы аренды объектов культурного наследия, создание организационно-правовой базы в вопросах охраны культурного наследия страны и его использования.

использование памятников культуры и сохранить их в целостности как национальное достояние.

Помимо всего вышеуказанного, мы будем продвигать законодательные инициативы по выявлению незарегистрированных объектов культурного наследия, их охране, предотвращению исчезновения или разрушения, а также превращению археологических памятников в музеи под открытым небом, регистрации объектов культурного наследия, совершенствованию порядка их хранения и использования, возвращению в страну подлинников или копий отечественных древних рукописей, книг и других предметов антиквариата, хранящихся за рубежом, внесению объектов культурного, природного и иного наследия Узбекистана в списки ЮНЕСКО.

Реализация этих инициатив позволит сохранить и передать следующим поколениям нашу богатую историю и культурное наследие, усилить его правовую защиту, прославить наш народ перед другими народами мира.

Пропаганда государственного языка в нашей стране и за рубежом — наша приоритетная задача

В целях бескомпромиссной защиты национальных интересов при любых обстоятельствах, развития общества не за счет чуждой культуры, а основываясь на национальных обычаях, традициях и ценностях, партия в разделе «Духовный рост и развитие культуры» своей предвыборной программы уделяет особое внимание повышению статуса государственного языка, его широкой пропаганде в стране и за рубежом.

Язык является одним из факторов сохранения культуры, истории и самобытности нации. Важно добиться полного применения узбекского языка в сферах права, науки и техники. Язык имеет большое значение в сохранении национальной идентичности, это не только средство общения, но и инструмент, отражающий образ мышления нации, уровень научно-технического прогресса.

Партия поддерживает государственную политику, направленную на повышение статуса и престижа государственного языка, подчеркивая, что выступает за его полноценное использование во всех сферах общественной жизни, выдвигает ряд инициатив в этом направлении.

В частности, партия уделяет особое внимание вопросам усиления ответственности за нарушения требований Закона Республики Узбекистан «О государственном языке».

В эпоху бурного развития науки и техники все мы в равной степени ответственны за сохранение чистоты нашего языка, за выбор умственных и подходящих нашей духовности и менталитету названий мест, за создание эквивалентов новым терминам, входящим в наш язык в разных областях, а также за решение других вопросов, связанных с государственным языком в общественной жизни.

Считаем, что инициативы партии по созданию Государственной комиссии по реформированию документов, связанных с государственным языком, и принятию Закона Республики Узбекистан «О государственном языке» в новой редакции актуальны и послужат дальнейшему повышению престижа государственного языка во всех сферах.

В стране начался очередной этап эпохи национального возрождения. В этом процессе исходя из идей и целей партии решающее значение будет иметь вопрос духовного роста и культурного развития нации. Продвигаемые партией инициативы послужат дальнейшему приумножению богатой культуры, духовного и культурного наследия народа, повышению престижа государственного языка, позволят обеспечить дальнейшее развитие страны на основе идеи «Развитие на основе ценностей».

Зухра МИРГАЗИЕВА,
Руслан ЖУМАМУРАТОВ,
кандидаты в депутаты Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



Голосуйте за Демократическую партию «Миллий тикланиш» и ее кандидатов!

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Модернизация и инновационное развитие

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии Б. Алиханов в онлайн-формате принял участие в международной научно-практической конференции «Взаимосвязь науки и экономики — основа модернизации и инновационного развития», организованной Каракалпакским государственным университетом имени Бердаха.

Мероприятие собрало ведущих ученых, представителей государственных и частных организаций, профессорско-преподавательский состав из зарубежных стран. Участники обсудили инновационные подходы к модернизации экономических процессов.

Б. Алиханов выступил с докладом «Региональные ответы на глобальные вызовы», в котором подчеркнул важность энергетики в устойчивом развитии государства.

Отмечалось, что в условиях истощения мировых запасов углеводородного сырья и углубления глобальных экологических проблем особое значение приобретают альтернативная энергетика и использование возобновляемых источников энергии. В качестве мер поддержки государство предоставляет льготы для физических лиц и предпринимателей, использующих возобновляемые источники энергии.

На конференции заслушаны доклады о лучших примерах интеграции научных разработок в экономическую практику и новых тенденциях в исследованиях, способствующих экономическому росту.

Саид-Ахрор АСФАНДИЯРОВ,
«Народное слово».

НС КОНФЕРЕНЦИИ

Альтернатива углеводородам — мирный атом

В Ташкенте прошла научно-практическая конференция «Вызовы и перспективы развития атомной энергетики в Узбекистане».

Зачинное в сфере мероприятия стало площадкой для обсуждения актуальных вопросов и возможностей использования атомной энергии в мирных целях, обмена знаниями и опытом между национальными и международными экспертами из России, Венгрии, Турции, Казахстана и других стран.

Программа конференции, организованной Центром энергетической дипломатии и геополитики Института перспективных международных исследований при УМЭД и Агентством по атомной энергетике при Кабинете Министров Республики Узбекистан, включала две панельные сессии в формате круглого стола. Ведущие эксперты представили на ней доклады, посвященные перспективам и возможностям атомной энергетики.

С приветственным словом к участникам форума обратился первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ректор Университета мировой экономики и дипломатии Содик Сафоев. Он отметил, что в мире ежегодно при сжигании

углеводородов на тепловых электростанциях и других объектах, транспорте, в отраслях промышленности, коммунальной и аграрной сферах выбросы углекислого газа составляют порядка 50 миллиардов тонн, что негативно влияет на экологию и здоровье людей, представляет угрозу для всего человечества. Альтернативой при выработке электроэнергии, потребности в которой ежегодно растут, является мирный атом.

— Проекты в сфере атомной энергетики нужно рассматривать в едином комплексе Центральной Азии. Странам ЦА нужна региональная стратегия, учитывающая производственные силы, демографию и водные ресурсы, — сказал Содик Сафоев.

В ходе обсуждений акцент был сделан на обеспечении безопасности в атомной энергетике. Участники рассмотрели передовые технологии и инновационные методы, направленные на повышение надежности эксплуатации ядерных объектов, глобальные тренды в развитии систем мониторинга и контроля за состоянием атомных станций, механизмы быстрого реагирования на возможные риски.

Эксперты подчеркнули важность интеграции международного опыта в национальную



Фото А. Тойирова.

практику, включая регулярные учения в целях минимизировать вероятность инцидентов, повысить уровень профессиональной готовности.

Главной стала тема внедрения международных стандартов регулирования, с акцентом на приведение национального законодательства в соответствие с глобальными нормами безопасности использования атомной энергии в мирных целях, что послужит основой для дальнейшего развития атомной отрасли Узбекистана.

В дискуссиях значительное место занимали социально-

экономические и экологические аспекты. Участники отметили, что развитие атомной энергетики сыграет важную роль в укреплении энергетической независимости страны, будет способствовать экономическому росту, созданию рабочих мест, повышению квалификации местных специалистов.

Не менее важными темами для обсуждения стали поддержка диверсификации энергетики Узбекистана, наращивание потенциала в научно-технической сфере, коммерческое сотрудничество, включая привлечение инвестиций.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

НС ВЫСТАВКИ

Международный диалог в индустрии гостеприимства

В Узэкспцентре прошла первая международная специализированная выставка индустрии гостеприимства и ресторанного бизнеса «HoReCa Expo Uzbekistan 2024».

В павильоне выставочного комплекса расположилась масштабная экспозиция, организованная Ассоциацией отельеров Узбекистана при поддержке Комитета по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата. Состоялась международная конференция «Инновационные тренды в гостеприимстве», собравшая ведущих зарубежных экспертов, которые поделились практическим опытом и новейшими стратегиями развития бизнеса. В приветственном слове председатель Комитета по туризму Умид Шадиёв подчеркнул важность укрепления международного сотрудничества в развитии туристского потенциала страны.

В центре внимания экспертов оказался практический опыт внедрения экологических решений и зеленых технологий в гостиничный и ресторанный бизнес. Внимание было уделено развитию новых брендов, привлечению инвестиций и удовлетворению растущего спроса на инклюзивные услуги. Участие в панельных дискуссиях, воркшопах, нетворкинге позволило экспертам обсудить тренды экотуризма, кадровый потенциал отрасли, ее цифровизацию.

Выставка объединила более 50 компаний из Узбекистана и зарубежных стран. Были представлены как мировые бренды из Турции, России, Германии, Великобритании, Китая, Грузии, так и лидирующие узбекские компании. В мероприятии участвовали ведущие производители, поставщики и эксперты отрасли, которые смогли обсудить актуальные перспективы развития рынка и заключить взаимовыгодные контракты.

Экспозиция охватила все аспекты сферы: от инноваций в производстве продуктов питания до дизайна интерьеров. Внимание многих посетителей привлек стенд компании «Dafna» — ведущего поставщика мебели и мебельной фурнитуры в стране.

— Качественная и функциональная мебель важна для успешного развития бизнеса в сфере HoReCa, от нее зависит комфорт посетителей ресторанов и отелей, — подчеркнула представительница компании Малика Бахтиярова. — Партнерские отноше-



ния с производителями из России, Украины, Турции, Китая и других стран позволяют компаниям гарантировать клиентам оптимальное сочетание цены и качества. У нас есть мебель на любой вкус, включая бюджетные и премиальные решения для ресторанов, отелей, офисов и частных домов.

Успешно реализует проекты в Узбекистане ведущий немецкий производитель сантехники премиум-класса «Grohe», предоставляя широкий ассортимент и высокое качество продукции. Компания завоевала доверие крупных игроков рынка, среди которых отели, бизнес-центры, торговые центры и медицинские учреждения нашей страны. Как рассказал менеджер компании Игорь Кочедыков, производственные мощности бренда, расположенные в Германии, Португалии и Таиланде, гарантируют надежность каждого изделия.

На выставке была представлена компания «Diversity Cosmetics», возглавляемая Фаррухом Фахриддиновым, которая за короткий период стала одним из лидеров на рынке экологичной косметики для гостиниц в Узбекистане. Производство, производственная в Турции и сертифицированная ведущими мировыми брендами, пользуется высоким спросом. Активное расширение дистрибуторской сети и открытие шоурума в Ташкенте свидетельствуют об амбициозных планах по укреплению позиций на рынке.

Внедрение цифровых инструментов в управление объектами индустрии гостеприимства — тре-

бование времени. Удобные решения в этой сфере предлагает компания «Bronevik.com», также принявшая участие в выставке.

— Мы представляем наш сервис для бронирования отелей, надеясь на заключение новых контрактов с объектами размещения и встречу с уже действующими партнерами. С 2008 года «Bronevik» занимает прочные позиции на рынке, выступая в роли консолидатора отельного предложения. Компания предоставляет услуги как для «B2B»-клиентов и корпоративных заказчиков, так и для индивидуальных путешественников. Мы стремимся улучшить наши услуги и предлагать клиентам максимально выгодные условия, — отметила руководитель отдела по работе с отелями и апарт-менеджерами СНГ Екатерина Молчанова.

Результаты выставки и конференции показали, что для эффективного развития рынка гостеприимства необходимо создавать благоприятные условия для сотрудничества между разными отраслями. Такая синергия позволяет объединять ресурсы, компетенции и инновации, что в конечном итоге приводит к созданию новых продуктов и услуг. Событие послужило катализатором трансформации гостиничного и ресторанный бизнеса, импульсом для привлечения инвестиций, роста туристского потока и укрепления позиций Узбекистана как регионального лидера в сфере гостеприимства.

Екатерина ШКРЕТ,
«Народное слово».

НС СПОРТ

Одержали третью победу

Национальная сборная Узбекистана по футболу одержала третью победу в отборочном этапе ЧМ-2026. Наши ребята, которые встретились с командой ОАЭ, выиграли матч со счетом 1:0.

Игра отличалась упорством, и долгое время на табло красовались нули. На 75-й минуте игры арбитр назначил пенальти в ворота соперников, который отлично реализовал Отабек Шукуров. После этого успеха количество очков сборной нашей страны увеличилось до 10.



Только две бронзовые награды

В Абу-Даби (ОАЭ) состоялся турнир Большого шлема по дзюдо.

В заключительный день соревнований были разыграны медали среди единоборцев в самой тяжелой весовой категории. На пьедестал почета поднялся и наш соотечественник Уткирбек Туррабеев (+ 100 кг). Узбекский дзюдоист в борьбе за третье место одолел Тимерлана Башаева (нейтральный спортсмен) и впервые завоевал бронзовую медаль на состязаниях такого уровня.

Сборная Узбекистана по дзюдо завершила турнир с двумя наградами бронзового отлива. В первый день соревнований бронзовым призером стал Мухриддин Тилолов (до 66 кг).

Игорь САHEEB, «Народное слово».

Успех волейболистов

В городе Коломбо (Шри-Ланка) прошел международный турнир по волейболу, на котором мужская сборная Узбекистана завоевала золотую медаль.

В состязаниях приняли участие команды Кыргызстана, Непала, Туркменистана, Мальдив, Шри-Ланки и Узбекистана. В решающем поединке наши соотечественники не оставили шансов хозяевам и одержали победу со счетом 3:1.

Удостоилась серебра

В Гонконге состоялся чемпионат Азии по триатлону.

Среди юниоров до 17 лет узбекская спортсменка Диана Бектемирова удостоилась серебряной награды. Участники в этой возрастной категории состязались по плаванию на 375 м, велогонке на дистанцию 9 км и бегу на 2,5 км. Первое место среди атлетов U17 заняла представительница Японии.

Игорь САHEEB, «Народное слово».

НС РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/56/10-24/1338 «Поставка оборудования и материалов для водоподготовки»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их аккредитации не запрещено участвовать в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным критериям:

— иметь суммарную выручку в качестве поставщика товара/материалов/оборудования за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 30 октября 2024 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс и адрес электронной почты предприятия, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица претендента. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее получение.

Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 3 декабря 2024 года. Открытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 3 декабря 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1022. Цена договорная. Объем 2 пел. л. Тираж 2 935. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: 01.50 Подписано в 02.25